

# 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

(上接1版)天津要深入发掘历史文化资源,加强历史文化遗产和红色文化资源保护,健全现代文化产业体系、市场体系和公共文化服务体系,打造具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,进一步彰显天津的现代化新风貌。

习近平强调,提高城市治理现代化水平是建设现代化大都市的重大任务。天津要践行人民城市理念,把保障居民安居乐业作为头等大事,逐步扩大基本公共服务供给,兜牢民生底线,让人民群众不断有新的获得感。要坚持走内涵式发展路子,创新城市治理,加强韧性安全城市建设,积极实施城市更新行动,增强发展活力、优化发展空间,推动城市业态、功能、品质不断提升。

习近平指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育即将收官,要健全长效机制,巩固拓展主题教育成果。各级领导班子和领导干部要树牢正确政绩观,持续整治形式主义为基层减负,引导广大党员干部真抓实干、开拓进取,全力推动党中央决策部署落地落实。

习近平最后强调,春节即将到来,各级党委和政府要高度重视民生和安全保障、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何卫东、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同参加上述有关活动。

习近平最后强调,春节即将到来,各级党委和政府要高度重视民生和安全保障、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何卫东、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同参加上述有关活动。

习近平最后强调,春节即将到来,各级党委和政府要高度重视民生和安全保障、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何卫东、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同参加上述有关活动。

## 全国铁路春运首周 发送旅客8155万人次

新华社北京2月2日电(樊曦 唐嘉雨)2日,2024年春运度过首周。来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,自1月26日春运开启至2月1日,全国铁路春运首周累计发送旅客8155万人次,日均1165万人次。

2024年春运于1月26日正式启动,3月5日结束,为期40天。全国铁路预计发送旅客4.8亿人次,同比2023年春运增长37.9%。

为确保旅客平安有序出行,中国铁路武汉局集团公司汉口站将二楼候车室综合服务区域提档升级,聚合中转旅客换乘中心、“老、幼、病、残、孕”重点旅客候车区、儿童游乐场、母婴哺乳室等四个独立区域,进一步提升旅客出行体验;中国铁路成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作,对管内贵阳站、贵阳北站等车站及沪昆高铁等铁路沿线供电线路开展春运保电巡查,确保出行用电安全无忧;中国铁路郑州局集团公司组织工务系统清扫道岔关键部位积雪,涂抹防冻液,保障列车在低温雨雪天气下安全运行。

## 十多年来 我国新增和修复湿地 80余万公顷

据新华社北京2月2日电(胡璐 白鑫雨)2月2日是世界湿地日。国家林草局湿地管理司司长袁继明2日说,党的十八大以来,我国累计实施湿地保护项目3400多个,新增和修复湿地80余万公顷。

袁继明说,近年来我国不断强化湿地保护,建成湿地类型自然保护区2200多个,全国湿地面积达5635万公顷。

他表示,未来我国将组织申报一批国际重要湿地和国际湿地城市,推进国家湿地公园监测监管体系建设,实施湿地保护修复项目和互花米草防治专项行动计划,继续全面加强湿地保护修复。

## 公告

春节假期期间(2024年2月10日至17日,即农历正月初一至初八),福州主城区巡游出租车每车次在计价器外加收5元服务费。如发现出租车乱收费、拒载、绕道、拼客等经营违规行为,请拨打交通运输服务监督电话12328投诉。

福州市交通运输局  
2024年2月3日

## 公告

福建建树房地产开发有限公司开发的位于仓山区仓山镇南二环东路869号的润华山庄项目(推广名:阳光城檀映),因公司内部经营管理需要,申请预售款监管账户信息变更如下:

原账号:43010155300003334  
原监管银行:上海浦东发展银行股份有限公司福州分行  
原监管账户对应的预售许可证信息:  
预售许可证号:<2008>榕房许字第2674号

现将以上预售证项下的监管银行变更为中国建设银行股份有限公司福州六一支行,变更后的账号为35050161620709168168,特此声明。

福建建树房地产开发有限公司  
2024年2月3日

# 26座! GDP万亿城市“上新”折射新活力

新华社记者 何欣荣 周闻轶

复杂严峻的经济形势下,区域经济发展能为中国经济回升向好贡献什么力量?

陆续举行的地方两会传来好消息:江苏常州、山东烟台2023年GDP突破万亿元,万亿城市“家庭”迎来“新面孔”。与此同时,一些原有的万亿城市实现进阶。重庆成为中西部首个GDP突破3万亿元的城市,杭州、武汉的GDP双双突破2万亿元。

GDP万亿城市从原来的24座扩容至26座,这不仅仅是数字上的跃升,更折射出区域协调发展的新活力……

18年前,上海成为全国第一座GDP万亿城市。十几年间,GDP

万亿城市的数量不断增加,从东部扩展到中部、西部。

在中国,城市块头有大有小,区位优势、资源禀赋不尽相同。在创新上找绝活,向差异化要动力,不同规模的城市就能“舞”出风采。

——在“进”字上发力。“吨位”决定“地位”,没有一定的经济体量,就难以产生辐射力和影响力。对于一些省份和区域来说,只有“火车头”够强,整趟车才能跑得更快。

以中西部首个GDP超3万亿元的城市重庆为例,2023年重庆制定新一代电子信息制造业、先进材料等产业集群高质量发展行动计

划。汽车产量升至全国第二,新能源汽车产量达到50万辆,智能手机产量预计占全国6.7%。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。”在区域协调发展中,有的持续向好突破,有的加紧向上生长。拆篱笆、破障碍,伴随区域协调发展战略的推进,经济“蛋糕”越做越大。

——在“新”字上挖潜。经济发展不是“冲刺”,而是“长跑”。不断优化经济结构,求新求变,才能在长跑中展现后劲。

新晋级的常州、烟台,在发展新质生产力上各有“绝活”。常州集聚了理想、比亚迪等新能源汽车企业,2023年整车产量达68万辆,

不断筑牢“工业家底”;烟台拥有先进结构材料、生物医药两大国家级战略性新兴产业集群,新旧动能转换稳步推进。

近日,福耀玻璃宣布,将投资57.5亿元建设汽车玻璃项目,助力合肥新能源汽车产业发展。作为安徽首个GDP万亿城市,过去十年合肥从“没有存在感的省会之一”,到如今形成“芯屏汽合”新兴产业集群,跻身国家创新型城市前十名。

——在“实”字上下功夫。GDP万亿城市“上新”受关注,因为经济总量不仅仅是一个数字,还连着公共服务、就业岗位等百姓关切事。经济增长带来的财政

收入增加,要更多用来提升公共服务水平,解决百姓急难愁盼问题。

GDP首破2万亿元的杭州,2023年新引进35岁以下大学生接近40万人,连续多年人才净流入率位于全国前列;从开发汽车高级辅助驾驶系统的算法人才,到带动农户共建莲藕产业园的“藕专家”,武汉加快把科教人才优势转化为创新发展优势。

放眼全国,常州、烟台之后,江苏徐州、河北唐山、辽宁大连和浙江温州正在冲刺万亿GDP城市的路上。区域发展的新动能,必将为中国经济注入新活力。

(新华社北京2月2日电)

## 满城灯火



这是在南京老门东历史文化街区展示的长龙花灯。新春将近,各式各样的主题花灯点亮江苏南京,吸引众多市民游客观赏游玩。据介绍,约330组花灯将于春节期间在南京白鹭洲公园、夫子庙核心区、十里秦淮、老门东等7个展区展出。

新华社记者 李博摄

## 腊味飘香

2月2日,在湘阴县鹤龙湖镇一家腊制品店,工作人员取腊鱼。

春节临近,湖南省岳阳市湘阴县鹤龙湖镇保合社区腊味一条街,一串串熏好的腊鱼、腊肉等食品悬挂在室内外,随

风散发出浓浓的年味。目前,鹤龙湖镇拥有从事腊味相关商户近千家,产值达两亿元。据了解,鹤龙湖镇是湖南省特色农业小镇,2022年入选全国农业产业强镇创建名单。

新华社记者 陈思汗摄

每人骗29.9元,全国5万余人上当,被害人遍布30个区省市。主导制造这场“微额”骗局的是,一名70多岁的老太太和两名无业人员。

日前,吉林省磐石市公安局通报,当地警方破获一起打着“数字经济+养老”项目幌子实施诈骗的案件。

此案主要犯罪嫌疑人已被磐石市人民检察院批准逮捕。记者采访数位办案民警和受害人,对话主要犯罪嫌疑人,揭开此案内幕。

## 29.9元买一份股权协议 可得110万元养老补贴?

日前,磐石市公安局刑事犯罪侦查大队调度室主任卢绍彬向记者介绍,去年9月28日接到一条诈骗案件线索,发现磐石市居民董某雨有重大作案嫌疑。

磐石警方立即成立专案组,发现30岁的董某雨的妻子赵某丽自2022年11月至2023年8月有大额资金收入,均来自某电商平台的网店。

该网店2022年11月份成立,只卖一种《股权协议书》,售价29.9元。经查询,该网店成交量为2万余单,买家几乎遍布全国,大多为60岁以上的老年人,发件地址均为山东省烟台市一快递站。

专案组还发现,赵某丽父母名下也有电商网店,销售同一种《股

权协议书》,且赵某丽同杨某惠、吴某龙、董某雨、湖北省宜城市71岁的刘某香等人来往密切,其中刘某香曾参与多起民族资产解冻类诈骗案,且因诈骗罪已被河南省人民法院判处缓刑。

警方查明,刘某香等人每天在各个微信群内宣讲惠民和养老政策,谎称每人只需缴纳29.9元购买《股权协议书》,就可以加入养老组织,得到110万元的养老补贴。

# 每人骗29.9元,5万余人上当! ——一起“微额”诈骗案追踪

新华社记者 周立权 熊丰

## 七旬老人和两名无业人员 主导制造这场骗局

查清该团伙犯罪事实后,磐石市公安局于去年10月19日开展统一抓捕行动,专案组成员前往全国各地,将董某雨、吴某龙、刘某香、赵某丽、杨某惠等15名犯罪嫌疑人抓获,扣押涉案赃款52万余元。

磐石市公安局刑事犯罪侦查大队民警张昊楠介绍,2022年6月,刘某香与董某雨、吴某龙3人商议使用“数字经济+养老”项目实施诈骗。

吴某龙提供组织成员架构表,

刘某香自任“部长”,并负责招人任命“副部长”“宣传部长”等,各成员再负责发展下线。吴某龙和董某雨负责制作《股权协议书》,在网店上销售,并将股权书链接发给刘某香,刘某香组织逐层销售。

据了解,刘某香和吴某龙、董某雨按诈骗钱款业绩多少给各层级负责人发放好处费。该诈骗团伙历时14个月,共销售《股权协议书》近10万份,被害人5万余人,涉

花钱买教训吧。”陈女士说。

## 拙劣骗局 为何致5万余人上当

“刘某香是71岁的老太太,35岁的吴某龙和30岁的董某雨都没有正式工作。真想不到,明明是很拙劣的骗局,竟有这么多人上当。”磐石市公安局刑事犯罪侦查大队教导员康亮说。

1月16日,在磐石市看守所

内,记者见到此案的主要犯罪嫌疑人吴某龙。

据吴某龙说,他出生在磐石市的农村,中专毕业,后来在山东烟台生活。当董某雨和刘某香与他商量干点“大事”时,他动心了。“我们在网上东拼西凑,拼凑成所谓的《股权协议书》。当时商量一份卖90多元,后来考虑面对的多是老年人,钱一多可能数量上不来,于是就定价29.9元。钱很少,即使有些人知道被骗,也不会找上来。”吴某龙说。

吴某龙向记者介绍,一份协议书从印刷到邮寄至被害人手中,成本约需5元,剩下的就是“纯利润”,

由他们3人负责分配。“后来购买的人越来越多,有人要求兑现110万元。因为离承诺的兑现时间越来越近,我们心里很不踏实,就偷偷把网上店铺都关了,一些宣讲群也都解散了,但还是没有逃过警察的调查。”

办案民警说,骗局策划者密切结合惠民政策进行“宣传”,有一定迷惑性。宣传者称这是国家秘密政策,只有少部分人知道,“知道的人越多对加入者越不利”,让受害者“切莫声张”。另外,受骗者多数是60岁以上的老年人,大多存有侥幸心理。

磐石市公安局政委郑龙宇说,此类诈骗案虽然数额不大,但受害人数众多。直到案发,有些受害人不认为被骗,反而认为是政府补贴政策没有兑现。针对此类案件,警方必须全链条打击,向受害群众澄清案件真相,避免造成更多不利影响。

当地警方表示,要加大对这类诈骗犯罪的打击力度,加强与检察院、法院等机构的协作,建立有效机制,形成打击合力。

警方也提醒,不法分子常常利用时事热点设计骗局内容,广大群众尤其是老年人要时刻保持警惕,不轻信来历不明的信息、陌生人的诱导和承诺。

(新华社长春2月2日电)

## 讲文明树新风 公益广告



用心关爱 呵护成长

加强未成年人思想道德建设

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

中共福州市委文明办 宣